



## 平均年龄72岁,“老年雷锋团”志愿者: “只要群众需要 我们就到站点服务”



暖心春运

临近春节,作为中国铁路心脏的郑州火车站格外繁忙,设立在东、西广场的“绿城使者”志愿服务站常态化运转,郑州市“老年雷锋团”的志愿者为返乡游子、回家亲人提供热情服务。昨日是腊月廿八,郑州市委宣传部、市文明办、市精神文明建设促进中心、市志愿服务联合会慰问组一行看望坚守志愿服务一线的志愿者。



“老年雷锋团”志愿者欣赏非遗剪纸

志愿者平均年龄72岁

“只要群众需要我们,我们就到站点来服务”

慰问组一行来到郑州火车站西广场“绿城使者”志愿服务站,全国最佳志愿服务组织——郑州市“老年雷锋团”的志愿者们正在忙碌着。

“今年春运启动后,日均开行旅客列车245趟,发送旅客约115.3万人次,预

计同比2023年将增长13.1%。我们为提供服务的工作量还很大。”说起春运志愿服务的整体情况,团长姚淑英如数家珍。“只要群众需要我们,我们就到站点来服务!”前任团长、全国最美志愿者、91岁高龄的左春秀说,“这支队

伍的平均年龄72岁,志愿服务让我们永葆青春!”

慰问组一行作为“老年雷锋团”的志愿者代表送上了慰问品。郑州市志愿服务联合会会长裴保顺说:“每次来都被你们的精神感动着,志愿者永远是年轻的!”

放假大学生加入志愿者队伍

“我要做他们的小拐杖,为春运尽自己的一份力量

“践行奉献友爱新风尚,续写互助进步龙华章。”81岁的中国书法家协会会员、资深文化志愿者许挺为“绿城使者”志愿服务站挥毫写下了新春对联,市委宣传部副部长汤理科和志愿者一起为志愿服务站贴上了春联。

“奉献、友爱、互助、进步是志愿精神,引领新风

尚,续写龙华章是对志愿者甲辰年的热切期望。”许挺与“老年雷锋团”成员交谈,并对团队年龄最大的志愿者、93岁的龚长水说,“和您一比我还是个棒小伙儿,今天,我也‘入团’了!”

与许挺一同“入团”的还有返乡大学生志愿者。来自中南民族大学21岁的青年志愿者涂焯熙,放假

返乡后就到志愿服务站报到,已和“老年雷锋团”一起为群众提供志愿服务46小时。像她这样的青年志愿者还有很多。“前段时间郑州一直有雨雪,天寒地冻道路湿滑,可爷爷奶奶们依然坚守在一线。我就想能陪在他们身边,做他们的小拐杖,为春运尽自己的一份力量!”

全市注册志愿者252万余人

“新生活新风尚新剪纸,龙马精神,接续奋斗”

“中国祥龙贴上窗,龙马精神永传扬!”和火红的对联一同烘托节日气氛的,还有剪纸作品“中国祥龙”。

“中国祥龙”的图案是非物质文化遗产剪纸项目传承人杨征专门为这次活动设计的。在“老年雷锋团”志愿者的簇拥下,她的剪刀上下翻飞,龙的形象活灵活现,让大家近距离感受非遗

之美。“今年恰逢龙年,这幅剪纸作品寓意着志愿者龙马精神、接续奋斗,在新的一年里更好地为群众服务!”

春节期间,一大批文化志愿者活跃在城市的新时代文明实践中心、所、站和“绿城使者”志愿服务站点,用巧思妙想和热情服务丰富着郑州市民的节日文化生活。

据悉,郑州市深入推进

志愿者关爱礼遇工作,落实志愿服务积分兑换激励办法,有效激发了广大志愿者和志愿服务组织投身为群众服务的积极性主动性。目前,全市注册志愿者252万余人,备案志愿服务组织1.2万余个,他们尽己所能为他人送温暖、为社会作贡献、为绿城添光彩,受到了社会各界高度赞扬。

正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 通讯员 杨思源 文/图

## 2023年第四季度“郑州好市民”发布 59名市民光荣入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 通讯员 王博)近日,郑州市文明办发布了2023年第四季度“郑州好市民(郑州市文明市民)”名单。经过层层推荐、评选,第四季度共有59名市民光荣入选。

他们当中,有爱护家园,主动肩负起楼院微网格长的退役军人马建秋;有帮助他人,年近70岁高龄,仍坚守在志愿服务岗位的热心人段君乾;有孝老爱亲,二十年如一日照顾90岁高龄婆婆的好儿媳徐红卫;有见义勇为,带领

乘客帮助快递小哥脱离危险的公交车长刘跃杰;有遵守规则、文明服务,乘客零投诉的郑州“的姐”李美云;有诚实守信,二十四年如一日诚信经营,践行社会责任的企业家冯金荣;有敬业奉献,13年来始终坚持在森林消防工作第一线的郑州市森林防火应急大队队长张海龙等。



扫码看  
好市民事迹

## “网信郑州”获评 “创新应用与传播优秀微博”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅)2月6日,“2023年度创新应用与传播优秀微博”公布,郑州市委网信办官方微博获得“优秀微博”荣誉称号。

据悉,继“发现郑青春”郑州市首届网络短视频创作大赛荣获2023年河南政务新媒体峰会“2023年度优秀城市创新IP案例”后,“网信郑州”官方微博荣获复旦大学新闻学院与新浪微博等单位联合发

布的“2023年度·创新应用与传播优秀微博”称号,为全国网信系统唯一获此奖项账号。

“网信郑州”官方微博坚持发布权威信息,积极回应社会关切,不断推出符合网络传播的新媒体产品,持续提升网络舆论正能量,坚持做好网络文明建设,走好走实网上群众路线。2023年发布微博近万条,主持的#郑州好网民#、#知郑明理#等话题综合阅读量超10亿人次。

## 郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

## 暖心! 安阳小伙捡到钱包 乘高铁来郑州送还

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 实习生 丁锦)昨日下午1时30分,郑州市民吴树林充满期待和感激地来到郑州东站,等一位从沈丘来的陌生小伙。

原来,两天前吴树林乘坐出租车时,不慎将钱包落在车上,几经询问也未找到。临近春节,银行卡、证件丢失非常麻烦,而且银行卡里还有养老的6万元,吴树林非常沮丧。谁知,正当他在银行排队准备办理挂失手续时,一位陌生小伙打来电话,声称捡到了钱包。吴树林通过微信验证自己的身份,几次提出想要酬谢对方,但都被其一一回绝。

据了解,陌生小伙名叫周福华,是河南安钢集团工程管理有限公司的一名技术人员,目前在沈丘工作。2月5日,

在郑州出差的周福华下出租车从后排座位拿行李时,发现脚踏垫上有一个钱包。他一边赶路,一边根据失物线索查找失主。几经周折,周福华终于通过钱包里的社保卡知道了失主的电话。由于行程匆忙,与吴树林成功取得联系时,周福华已经在赶往回家的路上。考虑到钱包里不仅有现金,还有银行卡以及社保卡等重要证件,再加上春节期间部分物流营业点放假以及人民币不能邮寄等种种缘由,周福华决定乘坐高铁亲自到郑州送还钱包。

两人一见面,吴树林紧紧握着周福华的手再次提出酬谢,周福华直言物归原主是应该的。

“咱俩有联系方式,等下一次你再来郑州,我尽地主之谊。”吴树林诚恳感谢道。